I. ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.

НАЗНАЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ. 
В соответствии с концепцией модернизации российского образования на период до 2020 г., миссия общего среднего образования – способствовать становлению социально ответственной, критически мыслящей личности, члена гражданского общества, человека, способного к адекватному целеполаганию и выбору в условиях стремительно изменяющегося социально-культурного бытия, сознающего образование как универсальную ценность и готового к его продолжению в течение всей жизни. 

Ключевым документом, определяющим для каждого конкретного образовательного учреждения организационно-управленческие и  содержательно-деятельностные предпосылки его деятельности, является его образовательная программа.  
Под образовательной программой понимается комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и форм аттестации, который представлен в виде учебного плана, календарного учебного графика,  программ учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, а также оценочных и методических материалов. Образовательная программа, создаваемая педагогическим коллективом школы, показывает как собственная нетрадиционная модель организации обучения, воспитания и развития школьников реализуется в конкретных условиях, как изучаются и учитываются в работе с учащимися их индивидуальные  особенности, интересы, возможности, как повышается мотивация их учебной деятельности.

Она позволяет подчинить все виды образовательной деятельности школы достижению результатов, направленных на  раскрытие  и развитие потенциала каждого ученика и формирование именно тех ключевых и иных компетентностей, которые представляются наиболее актуальными в социально-культурной и социально-экономической перспективе.

Образовательная программа  демократично и открыто фиксирует цели и содержание образовательной политики школы. Мониторинг выполнения такой  программы и анализ ее результативности дают концептуальную и фактологическую  основу для оценки вклада  каждого педагога в образовательные  достижения детей  и одновременно для публичного  отчета директора перед социумом-заказчиком. 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВАЯ БАЗА ДЛЯ РАЗРАБОТКИ ПРОГРАММЫ. 

· Конвенция о правах ребенка.

· Федеральный Закон 273-ФЗ от 29.12.2012 года «Об образовании в Российской Федерации».

· Устав школы.

· Приказ Министерства образования Российской Федерации от 10 апреля 2002 г. 
№ 29/2065 – п «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии»

· Коллективный договор между администрацией и профсоюзным комитетом школы. 

В соответствии с Положением об образовательной программе в структурными элементами образовательной программы являются: пояснительная записка, учебный план, учебный календарный график, программы учебных предметов, оценочные и методические материалы.

В процессе разработки ОП должны быть учтены следующие требования:

· полнота и  системность (охват всех сторон деятельности ОУ),

· инновационность,

· демократизация и гуманизация,

· дифференциация и индивидуализация обучения, 

· ресурсность (контингент учащихся, кадры и их профессиональный рост, финансы, материально-техническая база, информационно-образовательная среда, учебно-методическое обеспечение),

· управляемость ее реализацией с учетом конечных результатов. 

Основным критерием успешности реализации образовательной программы является степень достижения важнейшей ее цели - реализации каждым учеником права на получение образования, соответствующего его индивидуальным способностям, интересам и возможностям. 

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА О ШКОЛЕ. 

История и традиции.





    
Вспомогательные классы для обучения умственно-отсталых детей были открыты в Заводском районе г. Саратова еще в конце 40-х годов. Специальные классы работали при 22 средней школе, с 1949 года при 53 восьмилетней школе.
     В 1954 году при 83 средней школе было организованно несколько вспомогательных классов. Классами руководили директора образовательных школ. Специальных учебников не было. Да и учителя работали в этих классах без опыта и специального образования. Возникла необходимость все вспомогательные классы сосредоточить в одной из школ.
     В 1963 году, в новом здании 79 школы, были собранны вспомогательные классы (их было 9). Обучение в этих классах стали проводить постоянные учителя, имеющие опыт работы с детьми - олигофренами. Из министерства просвещения были получены программы и некоторые учебники для вспомогательных классов. Обучение и воспитание аномальных детей стало проходить более стойко и последовательно. С 1966-1967 учебного года открылась вспомогательная школа № 6 Заводского района г. Саратова (в ней 342 учащихся, 19 классов).
      В соответствии с приказом № 144 от 23.04.2001 г.  отдела образования администрации Заводского района  г. Саратова переименовано в муниципальное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 6 VIII вида».

           С 01.01.08 г. - государственное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 6 VIII вида» г. Саратова.


С 01.01.12г. государственное казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение Саратовской области для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 6 VIII вида г. Саратова»
В школе осуществляется образование по программе специальных (коррекционных) школ VIII вида. Учащиеся получают общеобразовательную подготовку и профессионально-трудовую подготовку по специальностям: столярное дело, швейное дело, слесарное дело.
Ежегодно в школе обучаются в среднем 150 учащихся (среднее значение за последние 5 лет), которые направляются на обучение центральной психолого-медико-педагогической комиссией. Это дети, которые испытывают стабильные трудности при обучении в общеобразовательных школах. Часть учащихся по медицинским показаниям обучаются на дому. 

Для организации оздоровительной работы и проведения мониторинга состояния психического и физического здоровья учащихся, школа работает в тесном сотрудничестве с детской поликлиникой №8 и городским психо-неврологическим диспансером. Все учащиеся школы имеют возможность получать квалифицированную медицинскую помощь. В школе есть хорошо оборудованный медицинский блок, состоящий из процедурного кабинета и кабинета врача. Учащиеся школы регулярно проходят диспансерное обследование в детских поликлиниках по месту жительства.

ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ, АДРЕСНОСТЬ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ШКОЛЫ.

Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа  несет ответственность перед обществом и государством за реализацию прав  умственно отсталого ребенка на образование и профессионально трудовую подготовку, за создание максимально благоприятных условий для решения таких задач, как организация образовательного (учебно-воспитательного) процесса, определение содержания, методов обучения и воспитания в соответствии с познавательными возможностями, психофизическими и возрастными особенностями умственно отсталого школьника, своеобразием его развития, обеспечения профессионально трудовой подготовки школьников и коррекции недостатков их развития в целях социальной адаптации и реабилитации.

Приоритетными направлениями деятельности педагогического коллектива являются:

· Поиск оптимальной образовательной модели по системообразующему фактору и переход к личностно-ориентированному коррекционно-развивающему обучению.

· Совершенствование принципов административного руководства школой, работающей в режиме развития.

· Привлечение  к работе высококвалифицированных специалистов, имеющих возможность оказать помощь во внедрении в педагогический процесс новых педагогических технологий образования, способствующих развитию школы.

· Формирование социально адаптированного ученика, способного включаться в различные виды деятельности (учебную, трудовую, коммуникативную).

· Создание коррекционно-развивающего пространства, как оптимального условия для формирования и развития личности каждого обучающегося, превращение школы в среду жизнедеятельности и развития детей разных стартовых начал. 

· Создание оптимальных условий для сохранения и укрепления здоровья школьников, мотивации к дальнейшему обучению.

Для успешного решения этой проблемы необходимы следующие подходы: педагогические, медико-психологические, дефектологические, логопедические.

Педагогический коллектив школы видит следующие пути реализации этих задач:

· Всестороннее развитие личности ребенка развитие его творческого потенциала.

· Внедрение новых форм и методов  преподавания и воспитания, передовых педагогических технологий, распространение передового педагогического опыта.

· Создание условий для профессионального роста учителей.

· Организация двусторонних контактов с научными и методическими организациями. 

· Оказание социально-реабилитационной помощи учащимся, родителям.

· Совершенствование МТБ школы.

Образовательная программа школы адресована обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (нарушение интеллекта).

ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ.

Педагогическая технология – специальный набор форм, методов, способов, приёмов обучения и воспитательных средств, системно используемых в образовательном процессе, на основе декларируемых психолого-педагогических установок. В образовательном процессе ГКС(К)ОУ «С(К)ОШ №6 VIII вида г.Саратова» используются как традиционные, так и инновационные педагогические технологии.

1.Традиционная педагогическая технология подразумевает прежде всего классно-урочную организацию обучения.

Принципы традиционной педагогической технологии:

· научность (ложных знаний не может быть, могут быть только неполные);

· природосообразность (обучение определяется развитием, не форсируется);

· последовательность и систематичность (последовательная линейная логика процесса, от частного к общему);

· доступность (от известного к неизвестному, от легкого к трудному, усвоение готовых ЗУН);

· прочность (повторение - мать учения);

· сознательность и активность (знай поставленную учителем задачу и будь активен в выполнении команд);

· наглядность (привлечение различных органов чувств к восприятию);

· связь теории с практикой (определенная часть учебного процесса отводится на применение знаний);

· учет возрастных и индивидуальных особенностей.

Требования к оценке: индивидуальный характер, дифференцированный подход, систематичность контроля и оценивания, всесторонность, разнообразие форм, единство требований, объективность, мотивированность, гласность.

2 Личностно - ориентированные технологии ставят в центр всей школьной образовательной системы личность ребенка, обеспечение комфортных, бесконфликтных и безопасных условий ее развития, реализации ее природных потенциалов.

Принципы личностно-ориентированного обучения:

· диалогичность,

· деятельностно-творческий характер,

· поддержка индивидуального развития ребенка,

· предоставление ему необходимого пространства свободы для принятия самостоятельных решений, творчества, выбора содержания и способов обучения и поведения.

Средствами реализации личностно-ориентированных технологий обучения служат:

-внимательное, приветливое отношение учителя к ученикам, доверие к ним, привлечение к планированию урока, создание ситуаций взаимного обучения, использование деятельностного содержания, игр, различных форм драматизации, творческих работ, позитивная оценка достижений, диалогичное общение и др.

- дозирование педагогической помощи, основанное на знании и понимании физической (телесной) и духовной природы ребенка, обстоятельств его жизни и судьбы, особенностей души и характера, языка и поведения, а также свойственного ему темпа учебной работы. 

-создание ситуации успеха, условий для самореализации личности, повышению статуса ученика, значимости его личных "вкладов" в решение общих задач.

Содержание обучения рассматривается как средство развития личности, а не как самодовлеющая цель школы; обучение ведется обобщенным знаниям, умениям и навыкам и способам мышления; интеграция, вариативность; используется положительная стимуляция.

Требования к оценке: вместо количественной оценки - качественное оценивание: характеристика, пакет результатов, обучение самоанализу, самооценка.

3. Игровые технологии. Значение игры невозможно исчерпать и оценить развлекательно-рекреативными возможностями. В том и состоит ее феномен, что, являясь развлечением, отдыхом, она способна перерасти в обучение, в творчество, в терапию, в модель типа человеческих отношений и проявлений в труде. Игра способна активизировать и интенсифицировать учебный процесс. 

  Принципы игровых технологий:

· дидактическая цель ставится перед учащимися в форме игровой задачи;

· учебная деятельность подчиняется правилам игры;

· учебный материал используется в качестве ее средства;

· в учебную деятельность вводится элемент соревнования, который переводит дидактическую задачу в игровую;

· успешное выполнение дидактического задания связывается с игровым результатом.

· участие  в игре должно быть добровольным, создавать  благоприятную атмосферу, развлекать, учить взаимодействию.

Игровая деятельность используется в следующих случаях: 

· в качестве самостоятельных технологий для освоения понятия, темы и даже раздела учебного предмета;

· как элемент более общей технологии;

· в качестве урока или его части (введение, контроль);

· как технология внеклассной работы.

Требования к оценке: оценка результата определяется правилами игры, известными заранее, достижение высокого результата отмечается призами.

4. Метод проектов — это способ достижения дидактической цели через детальную разработку проблемы, которая должна завершиться вполне реальным, осязаемым практическим результатом, оформленным в виде некоего конечного продукта.

Принципы метода проектов:

· предоставление учащимся возможности самостоятельного приобретения знаний в процессе решения практических задач или проблем, требующего интеграции знаний из различных предметных областей. 

· преподавателю в рамках проекта отводится роль разработчика, координатора, эксперта, консультанта.

· проекты могут быть индивидуальными и групповыми, локальными и телекоммуникационными. В последнем случае группа обучаемых может вести работу над проектом в Интернете, при этом будучи разделены территориально.

· к работе над проектом могут привлекаться родители учащихся.

· задача учебного проекта заключается в том, чтобы дать ответ на проблемный вопрос проекта и всесторонне осветить ход его получения, то есть само исследование.

Требования к оценке: оценивается актуальность выбранной темы, глубина её раскрытия, соответствие плану, обоснованность выводов, грамотность аккуратность и дизайн оформления, содержательность приложения, умение изложить самое интересное и ценное, отвечать на вопросы, защищать свою точку зрения в ходе выступление на защите проекта.
СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ МАТЕРИАЛЬНО- ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ ШКОЛЫ. 
По состоянию на 1 сентября 2015 г. в школе оборудованы и функционируют:

- учебные кабинеты начальной школы –8,
- профильные учебные кабинеты средней школы – 5,

- мастерские и кабинеты профессионально-трудового обучения – 5,

- кабинет педагога-психолога – 1,

- кабинет логопеда – 1,

- спортивный зал – 1,

- библиотека – 1,

- столовая – 1,

- медицинский блок (из 2 кабинетов) – 1,

- игровая площадка на школьной территории – 1,

Учебные кабинеты школы оснащены современным дидактическим оборудованием. Некоторые рабочие места педагогов оснащены компьютерами, моноблоками, интерактивными досками.
КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ.
На 1 сентября 2017 года школа полностью укомплектована учителями в соответствии со штатным расписанием. Всего в ОУ работают 40 педагогических работника. Доля преподавателей, работающих на штатной основе, составляет 100 %.

Качественная характеристика педагогических кадров:

      а) по уровню образования:

	Кол-во
	высшее
	Незаконченное высшее
	Среднее специальное

	
	всего
	Кандидаты и доктора наук
	дефектологи
	
	

	40
	39
	-
	33
	1
	1


б) по стажу работы:

	  Кол-во   педагогов         
	1-3 года
	4-5 лет
	6-10 лет
	11-15 лет
	16-20 лет
	20  и более

	40
	4
	3
	2
	3
	3
	25


в)  по квалификационным категориям:

	Кол-во педагогов
	Высшая квалификационная категория (штат/совместит)
	 квалификационная категория (штат/совместит)
	Соответствие занимаемой должности
	Без категории

	40
	10
	1
	29
	0


